



华为山东(济宁)大数据中心。

# 支撑千亿级信息产业发展

## 华为山东(济宁)大数据中心运营

文/图 本报记者 孟杰 李岩松

目前,华为山东(济宁)大数据中心进入运营阶段,200多台服务器已经进入工作状态,为前期签约的36家市直部门提供数据存储服务。华为山东(济宁)大数据中心坐落在济宁高新区信息产业园内,一期占地2.4万平方米,可容纳1064台云机柜,该项目不仅服务于济宁本地信息化建设,也将作为华为云服务的一个重要节点,纳入华为云服务全球网络统一管理。

### 华为山东(济宁)大数据中心大事记

2016年4月11日,华为山东(济宁)大数据中心项目签约落户济宁高新区。

6月26日,华为山东(济宁)大数据中心政务云平台上线。

6月30日,2016中国制造业与互联网融合发展高峰论坛在济宁召开。

8月,华为山东(济宁)大数据中心与市财政局签订合作,达成部署财政云合作协议。

11月1日,华为公司副总裁、主要创始人之一苏伟来到济宁,解析华为成长之道,为本土企业传经送宝。

12月16日,华为山东(济宁)大数据中心一期云平台上线。

2016年12月至今,华为山东(济宁)大数据中心陆续与多家市直部门签订合作协议。

2017年12月,华为山东(济宁)大数据中心1064台云机柜全部安装到位。

2018年8月,华为山东(济宁)大数据中心设备调试完毕,进入试运营阶段。

2018年9月6日,华为·济宁云产业合作高峰论坛举行,华为山东(济宁)大数据中心上线。

### 华为云服务全国节点 打造山东云计算数据中心

华为山东大数据中心是华为与济宁市政府于2016年4月签约的战略合作项目。项目设立了10万平方米高标准云计算数据中心,配备了1064台云机柜,可提供700P云存储的服务能力。机房建设采用T3+数据中心标准,PUE达到1.4,全年运行因故障中断的时间将少于1.5个小时。

该项目将共同打造山东乃至全国的云计算数据中心、高端智能制造中心、现代服务业支撑中心和信息消费中心,

### 链接上下游企业落地 助推本土数据产业发展

华为山东(济宁)大数据中心可面向山东省提供中立的驻地云、公有云、混合云等服务,自项目落户以来,就采取过渡机房的形式,陆续开始承接本地市直部门的云业务,包括统计、规划、国土、卫生、交通、公安等市直部门已达到36家。前期试运营阶段,中心还在济宁扩展县区政府及各企业的新增数据存储,积极争取市外及省、国家各级大数据云计算业务,逐步建立起涵盖统计、煤炭、食品药品、规划、市政建设、交通、制造等方面的国家级大数据中心。

除了积极扩展云业务,华为山东(济宁)大数据中心自落户济宁高新区以来,就有数家华为产业链合作伙伴企业向高新区抛出了橄榄枝,助力济宁地区信息产业的发展。2016年6月,瀚沙科技、数据堂、美林数据、博图纵横、智慧星光等11家国内大数据行业龙头企业与济宁高新区签定战略合作协议,同年12月,又有两家公司签约,

支撑千亿级信息产业的发展,将成为大数据时代山东乃至淮海区域发展数据经济最重要的基础设施和关键性支撑项目,满足山东及周边支柱产业和战略性新兴产业发展需求,助力传统产业提档升级和经济结构转型调整。

其中,云计算数据中心是该项目的核心,承担智慧交通、智慧警务、电商服务等大数据应用中各项数据的分析和存储工作。数据中心设置动力区、机房区、辅助生产区、生

产与接待展示区,涵盖6个模块化机房,共有高密服务器300台,低密服务器764台。其中,一期建设一层2个机房,二层4个机房,两层各有一个高密机房,其余为低密机房。

另外,华为山东(济宁)大数据中心是华为在全国部署的30多个节点,为二级节点(全国一级节点仅有3个),也是目前在山东区域部署的唯一一个,将纳入华为云服务全球网络进行统一管理。



吸引上下游企业落户。



机房内配备了1064台云机柜。

云聚产业

数赢未来

2018华为·济宁云产业合作高峰论坛